
EXERCICIS DE REFORÇ INTERMEDI 2 

 

Morfosintaxi - Els verbs 

1. Ompliu els buits amb la forma corresponent dels verbs indicats entre parèntesis.  

a) A què __________________ (dedicar-se), de joves, els teus avis?  

b) Diuen que en aquell casalot els mobles es _______________ (bellugar) sols.  

c) Nois, __________________ (tancar) bé la porta.  

d) Abans, ella sempre _________________ (donar) caramels als nens.  

e) Digues-li que __________________ (aixecar-se) de seguida.  

f) Li vaig dir que __________________ (penjar) la pancarta.  

g) Si vosaltres ___________________ (cantar) seríeu més feliços.  

h) _________________ (estar) quieta!  

i) Cal que la mare li _______________ (donar) el xarop cada vuit hores.  

j) Joan, ______________(anar) a buscar el nen a l’escola.  

k) Quan tu hi ____________(anar), avisa’m. 

l) Ara, jo cada dia _____________ (anar) a comprar al mercat.  

m) Si __________________ (estar) enfadat ens ho hauria dit.  

n) Sempre vol que nosaltres li _____________ (donar) la raó.  

o) Jo no _______________ (estar) gens contenta d’aquell aparell. 

 

Lèxic - La derivació i la composició  

1. Completa les frases següents amb un derivat de les paraules que tens entre parèntesis.  

a) M’entristia la ______________ (buit) d’aquell casalot. 

b) Es veia un poblet a la ________________ (lluny).  

c) Fer el que proposes és una _______________ (boig).  

d) Els agradaria arribar junts a la _________________(vell).  

e) Han ____________________ la cuina per fer més gran el menjador (petit).  



f) Han ____________________(pitjor) els resultats d’aquella classe. 

g) Té la ____________________(cert) que aprovarà.  

2. Completa les frases següents amb un derivat de les paraules que hi ha entre parèntesis.  

a) Sempre m'ha costat molt _____________ (fil) l'agulla.  

b) Aquell nen sempre ha estat un _______________ (rondinar).  

c) Avui, a l'escola, m'han hagut de _______________ (càstig).  

d) Malauradament, la _____________ (cec) li ha anat augmentant amb els anys.  

e) De moment, no podem collir la fruita. Encara ____________ (verd).  

f) El caldo que fa la meva tieta és molt ______________ (sabor).  

g) Els adolescents són més _________________(rauxa) que els adults. 


